

# Редкие, но меткие

## Ученые разыскали в столице и ее окрестностях новые места произрастания краснокнижников



Прострел раскрытый

По словам эколога, основной землепользователь, на плечи которого лягут заботы по охране редких представителей флоры, — Минское лесопарковое хозяйство. Также заботиться об уникальных территориях будут администрация Московского района и УП «Минское отделение Белорусской железной дороги».

Каким образом землепользователи смогут оберегать вверенные уголки живой природы?

— Устанавливается специальный режим охраны и использования этих территорий. Для каждого места и растения он подбирается индивидуально, — пояснила началь-



Ива черничная



По количеству мест произрастания краснокнижных видов в лидерах республиканский биологический заказник «Стиклево». Тут нашли лилию кудреватую и прострел раскрытый (сон-траву). В Московском районе поселились ива черничная и ладьян трехнадрезный, а в Веснянке — чина гладкая.

ник отдела. — На таких участках, к примеру, запрещены рубки деревьев, глубокая обработка почвы, все работы, связанные с изменением естественного ландшафта.

Это то, что касается ведения хозяйственной деятельности. Кроме того, минчанам нужно знать: в местах, где встречаются краснокнижники, нельзя разводить костры, ездить на автомобилях и других механических транспортных средствах, устраивать свалки, а также выжигать траву. Само собой, уничтожать краснокнижников также запрещено. Ими можно только любоваться и радоваться, что у нас в Минске все еще сохранились места их произрастания.

Материалы Натальи **БАЕВОЙ**

В нынешнем году территории, на которых обособились редкие растения, передали под охрану пользователям земельных участков. Теперь за этими территориями будут следить особо.

— Благодаря ученым Национальной академии наук выявлены 17 новых мест произрастания редких и исчезающих видов, — рассказала начальник отдела государственного контроля за охраной и использованием земель, лесов, животного и растительного мира Минского городского комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды Татьяна Шеменкова.

Краснокнижники, в частности, замечены в республиканском биологическом заказнике «Стиклево», на территории Московского района, в Уручье и Веснянке.



Работа по выявлению мест произрастания краснокнижных видов ведется в столице постоянно. Этим важным делом занимаются представители Национальной академии наук Беларуси.

— В общей сложности ученые нашли здесь 7 видов редких дикорастущих растений. Это лилия кудреватая, прострел раскрытый, волдырник ягодный, ива черничная, ладьян трехнадрезный, чина гладкая и гладыш широколистный, — уточнила Татьяна Шеменкова.